

世界有氧运动之父给我们的宝物



健康指南

肥胖的控制·饮食篇

真是不听不知道,一吓一跳,原来肥胖有这么多的危害,还离我们的生活这么近!那怎么样才能控制肥胖呢?其实,控制肥胖并不难,简而言之就是三句话:科学饮食、有氧运动、健康减肥。

既然是“科学饮食”,那就不能“不吃”而是要“会吃”。

“会吃”的第一个含义就是控制饮食量。决定减肥的朋友最好每日摄取热量比原来日常水平减少约1/3,或简便地讲“饭吃八成饱”,再配合适当的体育运动,“每周减1斤”的目标就可以轻易实现了。

“会吃”的第二个含义就是调整饮食结构。

为了减肥不吃主食的做法是不可取的。谷类中的淀粉是复杂的糖类,有维持血糖水平的作用,可防止进食后血糖升高太快,也不至于很快出现低血糖。低血糖状态下,人的饥饿感会变得更加强烈,饭量会更大。老话说“一顿不开锅,两顿吃更多”就是这个道理。此外,严重的低血糖会对人体造成极大损害,甚至会危及生命。

值得注意的是,即便主食是整个膳食结构的基石,但吃起来也不能没有节制,应控制总量。一个健康的成年人每人每天应该吃“半斤八两”的主食,即250~400克;想减肥的朋友应根据食物的热量和膳食结构比例酌情进行调整。

膳食结构第二层为蔬菜水果类:包括鲜豆、根茎、叶菜、茄果等。

蔬菜的种类繁多,不同品种所含营养成分不尽相同,甚至悬殊。红、黄、绿等深色的蔬菜中,维生素含量超过浅色蔬

菜和一般水果。

需要说明的是,有些减肥的朋友认为水果中糖分含量太高,只吃蔬菜不吃水果。事实上,这种做法也是不正确的。

鱼、禽、肉、蛋等动物性食物位于膳食结构的第三层。健康人每天应该吃125~200克(鱼虾类50克,畜、禽肉50~100克,蛋类25~50克),以补充蛋白质、脂肪、矿物质、维生素A和B族维生素,减肥的朋友可酌情减量。

好多怕胖的朋友完全拒绝吃肉,这种做法不妥。肉要精选巧吃,“脍不厌细”在当代又有了新解。顺口溜说“四条腿的不如两条腿的,两条腿的不如没腿的”“多吃白肉少吃红肉”,这些说法都有一定道理。

那是不是就完全不吃“红肉”了呢?答案是否定的。动物性蛋白质的氨基酸组成非常适合人体的需要,而且肉类中含有丰富的铁,所以对“红肉”也不能一棒子打死,而是要有选择地吃些瘦肉。

蛋类也是营养价值很高的食品。蛋黄营养丰富,但是它的胆固醇含量也相对较高,一个蛋黄含300毫克胆固醇,对于正在减肥以及动脉粥样硬化、冠心病患者和老年人不宜多吃蛋黄,每周不宜超过5个。

膳食结构的第四层是豆类、奶及奶制品。豆类是我国的传统食品,含有大量的优质蛋白质、不饱和脂肪酸、钙及维生素B₁、维生素B₂、烟酸等;很多减肥的朋友因为奶制品中脂肪含量高而不喝牛奶,其实是不对的。奶类含钙高,且易吸收,是天然钙质的极好来源。正确的做法是,可选择饮用或食用低脂或脱脂的奶制品,既补充了钙质,又不

会发胖,可谓两全其美。

膳食结构的顶层是纯热能食物:包括动植物油、淀粉、食用糖和酒类,主要提供能量,还有盐。

在这里主要讲讲油脂类。脂肪来源包括动物与植物两类,动物脂肪主要由饱和脂肪酸组成,而植物油脂主要由不饱和脂肪酸组成。过去一直认为吃动物油会升高血脂,而不饱和脂肪酸会降低血脂,所以强调少吃肥肉、猪油而多吃植物油。其实这种看法并不完全对。植物油吃得太多,只要达到总能量的30%以上,也会使血脂上升引起肥胖。

讲了这么多内容,一时还是难以全部记下来。那么就用几句顺口溜来做个简单的总结吧。

饭吃八成饱,总量要控制。红黄白绿黑,搭配最重要。

谷薯是基础,粗粮当作宝。巧吃鱼肉蛋,菜果少不了。

炒菜慎放油,喝水不能少。认真管住嘴,减肥身体好。

健身圣经:有氧运动

是不是控制饮食就能有效地控制肥胖呢?答案是否定的。这种控肥方法在减少身体脂肪的同时,也使身体的肌肉萎缩丢失。这种情况下,身体的代谢速度减慢,就像是一台动力不足的机器,运转缓慢,效率低下。此时如果还想进一步减肥就很难了,因为随着机体代谢速度减慢,脂肪消耗也相应减少,体重下降的速度也逐渐减慢而后进入一个平台期。如果还想让体重再减一些,就要摄入能量更低的膳食。一些减肥的朋友由此便陷入一个为了减肥而不断减少膳食摄入的恶性循环,往往减肥不成还把身体搞垮了,甚至得了厌食症等严

重的精神疾病。

怎样才能避免上述现象发生呢?这就需要配合适当运动来巩固来之不易的减肥成果了。什么才是适当运动呢?适度运动的原则可总结为以下几句话,即有氧运动,安全适度,方法简便,持之以恒。有氧运动是指运动方式,后面三句话则是指运动原则。

人体运动是需要能量的,如果能量来自细胞内的有氧代谢(氧化反应),就是有氧运动。进行有氧运动时身体对氧的需要增加,对血液的需求也会增加。但通过加快呼吸、加快心跳等人体自身的调节功能可以满足对血和氧的需求,所以我们在运动中依然可以保持氧的供需平衡。运动过后也不会出现过度疲劳,反而觉得精神很好。

有氧运动是“中等强度的运动”,是一种“运动中间态”;轻微的运动并不是有氧运动,也达不到锻炼的目的。只有达到一定强度的有氧运动,才能锻炼心肺功能,提高人的体力、耐力和新陈代谢能力,对预防心血管疾病,是有价值的运动;而同时,有氧运动也有它的极限值,过度运动不仅对身体无益,甚至有时还有害。

我的健身秘诀

1985年1月至1987年1月,我到美国纽约州立大学与芝加哥伊里诺大学进修两年。在回国前的半年,我到得克萨斯州去开一个国际心脏病的年会,为了省钱,通过一位朋友找住处,这个朋友认识世界有氧运动之父肯尼思·库珀博士,他说库珀开的有氧代谢运动中心有住处,就这样认识了库珀,并且一下子就将他的有氧代谢吸

引住了。

认识库珀还有一个意外的收获,库珀送给我一本他写的有氧代谢运动的书。这本书在全世界几十个国家畅销。回国后,我立即动手翻译,后来此书得以出版。中国是第25个用文字翻译此书的国家。

随着我事业的发展,工作格外繁忙,而且由于自己正处于壮年,并没有太在意自己的身体,在那之后的七八年里,我的体重慢慢加重,最重时达到186斤,血脂、血糖等指标异常,为了控制体重,我也试图药物减肥,在我山穷水尽之际,是我自己曾经着力传播的有氧运动让我柳暗花明。

我与库珀博士是同行,他也是心血管专家,我通过翻译有氧代谢运动,对他的理论倍加熟悉,但我从事有氧运动只是遵从了他的原理和准则,而没有照搬他的方法,我选择适合我的快步走,每天1万步。

我现在身体良好,在本文写作过程中,我从北京到日本,回北京到美国,再回北京休息一晚赶赴四川,再到广州,再回北京到法国,再回北京。大家不要以为就是飞来飞去这么简单,我不是去旅游,而是从事紧张的学术和医疗活动,这样的密度和强度,要放在20年前的我身上也不会觉得轻松,我现在63岁,反而能顶住了。

这里需要告诉大家的是——我健康的主要原因不是因为我是一个医生,我的健康来自有氧运动,来自符合我身体实际的有氧运动,当然还有综合的生活方式,而这在库珀博士的有氧运动理念体系中,是重要的组成部分,如果只是每天走1万步就能健身,那也是不可能的。

王贵林别有用心地将竞争对手聚在一起



职场小说

陆帆应约来到何乘风办公室。他一进去,便看见一个熟悉的身影,不由得愣住了。

何乘风笑道:“弗兰克,来,给你介绍你的新下属。”

陆帆走到近前,车雅尼那张只有在黑夜才出现的脸,此时显得清晰而清新。她的头发高高地盘在脑后,肤色苍白,仿佛常年不见阳光,让人一见不能忘。

“这是负责和市场部对接的员工,”何乘风看着陆帆,“怎么样?”

陆帆明白了,何乘风说要在销售部插一颗钉子,和市场部纠缠,指的就是车雅尼。可是这样一来,他们就等于和付国涛公开翻脸了。

陆帆看了一眼何乘风,何乘风双目含笑,似乎很满意这个安排。陆帆点了点头,“如果你明天可以上班,我就把你介绍给大家。”

“好,”车雅尼轻盈地站起身,朝陆帆伸出手,“谢谢陆总。”陆帆觉得她的手指软而细长,盈若无骨,不禁心中一软。车雅尼朝何乘风点点头,“何总,没什么事我就先回去了,明天我来报到。”

“好的。”何乘风点点头,车雅尼转身出了门。陆帆看着何乘风,脸上写满了疑问。何乘风说:“我让她来,第一,是因为她是个聪明人,她能胜任这份工作;第二,是因为她最了解付国涛,我们和SK之间,还有很长的路要走;第三,付国涛脾气暴躁,你招了车雅尼,他就会步步紧逼。”何乘风微微一笑,“人一急就会犯错,你说呢?”

陆帆愣了两秒钟,笑了笑,“是的。”第二天一早,陆帆把介绍车雅尼的邮件CC给了所有销

售和市场部的员工。其他的内容大家还不在意,但是凡和SK熟悉的,都知道她和付国涛的关系非比寻常。这样的一个女人,怎么会突然来到赛思中国,又成为陆帆的手下呢?

而云海却对乔莉说:“车雅尼虽然负责对你老板汇报,又是负责和市场部对接,不过你不用担心,你有事还是要直接汇报给弗兰克。”云海慢悠悠地说,“尤其是晶通电子。”

乔莉一愣,看来他提醒她晶通电子要回避车雅尼才是真的。是因为她和付国涛的关系?

晶通电子的再次邀请如期而至,清明节一过,乔莉就和陆帆再去石家庄。

乔莉提着行李来到小区门口,这才想起,都忘记问陆帆出差几天。出差的次数多了,就好像很平常了,一天是这样,几天也是这样,无所谓了。

陆帆的车准时到达,乔莉问:“为什么今天走?”

“小陈给我打了一个电话,告诉我中亚永通的顾问今天到石家庄,明天他们和中亚永通有会议,希望我们旁听。”

“真的?”乔莉又惊又喜,“我们今天赶去,是为了见中亚永通的顾问?”

陆帆点点头。过了一会儿,乔莉想起那天帮自己仗义执言的琳达,问:“BTT有进展吗?”“去年付国涛在晶通吃了亏,有部分原因是因为琳达在BTT上拖了后腿,今年晶通暂缓,他把火全撒在BTT上了,你别看琳达有说有笑,她和付国涛打得很惨,欧总也在支持她。”

“原来如此,”乔莉叹了口气,“那多亏了琳达。”

“这也是我们要快的原因,晶通只要给我们一点风声,就

要把它吹成大浪,这样,也会动摇付国涛在BTT上的精力。”

“付国涛一手抓两个大案?”乔莉有些不解,“不是很吃亏?他为什么不派去打BTT,再把晶通放给薄小宁?薄小宁比我有经验。”

“BTT是他最老的客户,晶通电子又是一个大单,他已经有了二百五十万美金的成本。”陆帆说,“付国涛用人,往往重才干不重人品,所以,他的手下能做事,却得不到他的信任。表面上看,他喜欢用人,实际上更喜欢亲力亲为,这是他的毛病。”

“老板,如果一个人只有人品或才干,你选哪一个?”

“人品。就像一个产品没有质量,光有一堆性能,你会买吗?”

乔莉彻底明白了,她笑了笑,不再打扰陆帆。陆帆也不再多言,车直抵石家庄晶通宾馆。

第二天一早,乔莉与陆帆来到晶通电子会议室,刚刚落座,又有两个人进了会议室。

乔莉一愣,忙看了陆帆一眼,陆帆面无表情。这时,付国涛与薄小宁也看见了他们,脸上闪过一丝惊讶。付国涛盯着陆帆,咧开了嘴角,似笑非笑,“陆总、安妮,幸会。”

乔莉忙笑道:“付总、薄经理,你们好。”

四个人一团亲热,心里都暗暗吃惊王贵林的安排。

“都坐都坐。”王贵林乐呵呵地对中亚永通的财务顾问徐亮说,“徐顾问,我把两大IT公司的技术顾问都请到了,大家都来听听您的课。”

王贵林话一出口,陆帆与付国涛都愣住了,难道王贵林是想告诉他们,他倾向中亚永通的方案?

徐亮点了点头,打开了电脑。

他的介绍清楚明晰,逻辑极为缜密。乔莉一边听一边记,这个方案,果然和当初从周雄那里了解的差不多。

“王厂长,”一位党组成员说,“这个方案虽然好,可是将来的集团,负担还是特别重,虽然说子公司上市能弄到钱,可是沉重的负担如果不借这次机会推出去,将来还是有很大的麻烦。”

“是啊,”另一个人说,“这个方案短时间是解决了问题,长期呢?虽然现在是把工人推向了社会,可社会有社保,并不是不顾工人的死活,这也是合理的。”

“我也同意这个说法。”纪委书记说,“我们虽然保证了工人一部分的利益,但无形当中,我们也阻碍了工人走向市场的道路。现在是市场经济,不能再让工人们一直停在原来的老观念上踏步了。”

王贵林看了看工会主席,林东说:“这倒是事实,不过,也有不少工人在社会上碰得头破血流,又回到厂里。如果工人们在社会上没有能力,厂里又不再接手他们,他们真的没什么活路。”

几个班子成员都没接话。坐在一旁的方卫军说:“林主席这话也有道理,以前跟我的小舒,挺聪明的一个人,自己跑出去开公司,没闯出来,欠了很多债,最后跳楼死了,家里的孩子只有四岁,真可怜。”

王贵林表情十分沉重,他对徐亮说:“徐总,您说说意见。”

“几位老总说得都很有道理,改制本来就是一个改变的过程,如果改得太快,把所有的负担都扔掉,可能会给企业带来一些不利的影响。”徐亮慢慢地说道,“但是不改,也确实不行!像刚才几位领导说的,不仅

对企业不好,对工人们走向市场也不好。我们这个方案虽然把推向社会的问题保留到了集团公司,但也有好处,一来可以平稳过渡,二来到了集团公司之后,还可以实行新的办法,比如一些愿意去创业的工人,可以通过一些手续,让他们尝试和社会接轨,举办一些就业培训,等等,甚至可以延伸出一些产业,进行内部消化,比如家政、维修。渐变总比一次变到底要稳妥。”

陆帆暗暗吃惊。话是没有错,可摊子到底有多大?靠一家子公司上市融来的资金,又能背多久?到时候是彻底的市场化运作,如果在市场中集体死亡,或困难重重,再陷困境,不如使用联欢国际的方案:一了百了,以绝后患。

徐亮又说:“目前有些工人已经证明了,他们有能力在社会上生存,其他实在不能够依靠自己力量生存的,集团也可以背负一些责任。一下子把他们全部推出去,社会的压力太大。社会压力大了,就会反过来给企业改制带来困难。中亚永通做过很多国企改制,这个方案为什么会是保守的,就是因为我们的经验告诉我们,慢慢改看起来负担重,实施的时候,反而更顺利,会有利于事情的推进与执行。”

陆帆听到这里,暗想,王贵林的态度,似乎很倾向于中亚永通,他是表面上做做文章,希望我们暗地里和联欢国际谈妥条件,还是在向我们表明,他要选一个没有保障的未来,希望我们提供帮助。

一切都是谜!

今天晚上无论多晚,都要给父亲打个电话,乔莉暗想,也许只有老机关,才能猜透老国企!